

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan, izvzemši ponedeljke in dneve po praznikih, ter velja po pošti prejemana za avstro-ogerske dežele za celo leto 16 gl., za pol leta 8 gl. za četrt leta 4 gl. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za celo leto 18 gl., za četrt leta 3 gl. 30 kr., za en mesec 1 gl. 10 kr. Za pošiljanje na dom se računa 10 kr. za mesec, 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina iznaša. — Za gospode učitelje na ljudskih šolah in za dijake velja znižana cena in sicer: Za Ljubljano za četrt leta 2 gl. 50 kr., po pošti prejemana za četrt leta 3 gold. — Za oznanila se plačuje od četvrt opne petit-vrste 6 kr., če se oznanilo enkrat tiska, 5 kr., če se dvakrat, in 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopisi naj se izvolé frankirati. Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo je v Ljubljani v Franc Kolmanovej hiši št. 3 „gledališka stolba“. Opravištvu, na katero naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari, je v „Národnej tiskarni“ v Kolmanovej hiši.

Cesar nad strankami.

Iz vsega postopanja naših nemških liberalcev je znano, da se njih liberalizem kaže v nekrščanskem in neliberalnem gestu: kar je za mene prav, za tebe ne sme prav biti. Tako je tudi glede vprašanja, ali se sme kaka stranka sklicavati na vladarja, na krono. Naši nemški liberalci so močno hudi, če kaka slovanska narodna in konservativna stranka pravi, da so simpatije cesarjeve za njo. Osoba cesarjeva se ne sme v politiko mešati, ona je vzvišena nad to, govore vse nemške novine tačas. To je vse lepo in prav. Ali pri vsakej priliki skušajo ti nemški liberalci vplivati sami za sebe pri kroni. Tedaj kar pri nas grajajo, to delajo sami.

Tako so konservativni listi prinesli sledečo novico. Ko je ondan cesar pri avdienci delegatov v Pešti do dvornega svetovalca Lienbacherja prišel, vprašal ga je: kako je s strankarskim shodom konservativnih Nemcev v Lincu, ali se nij bati kakega fiaška? Lienbacher je cesarju odgovoril: O kakem fiašku ni govora ne more biti, ker je vse dobro pripravljeno in urejeno. Na to je cesar dejal: „No, to me veseli!“ — Ta cesarjeva beseda se je od konservativcev z veseljem na znanje vzela. Ali glejte, kako se liberalni nemški listi srdé na to: To je, pravijo, ponavljanje one nevedne igre klerikalcev, da hoté vero vzbujati, kakor da bi bila krona njihovim prizadevanjem posebno prijazna.

Mej tem, ko je torej liberalen greh za narodnjaka in konservativca misliti, da se sam vladar z njegovo dobro mislijo strinja, piše se liberalnemu listu z Dunaja: „Tukaj so (v liberalnih krogih) prav radovedni, kakov vtis bode pri dvoru naredilo, da se (konservativci in narodnjaki) ne udeležé cesar-Jožefove slavnosti. Na višjem mestu, mislijo (liberalci), vendar ne more vse jedno zdeti se, ali se odreka jednemu slavemu pradedu monarha počeščenje.“ Torej liberalci s tem očitno priznavajo, da so oni osnovali cesar Jožefove slavnosti zaradi tega, da bi za svoje strankarske namene na krono vplivali! Tedaj kar za nas nij prav, to je za nemške liberalce prav!

Sicer pa priznamo, da je resnično cesarjeva osoba nad strankami. Ustavni vladar ne more drugače biti nego osobno zunaj strank.

Vendar pa smo na drugi strani ravno tako prepričani, da pri naši jako mladi ustavnosti njegova volja, kot jednega faktorja konstitucionalizma, močneje prevaguje nego li vladarjeva v družih staroustavnih državah na pr. v Angliji, Belgiji, itd. Mi smo prepričani, da se imamo dvoru, kroni, inicijativi dinastije zahvaliti, da smo rešeni krutega vladanja ustavoverne stranke, katera je nas avstrijske Slo-

vane skoraj grje zatirala nego nekdanji absolutizem. In to prepričanje nam daje tudi nadejo za bodočnost, da bode srečen političen instinkt višje kroge svaril pred nesrečo, da bi še kedaj na vlado sprejeli take psevdoliberalne elemente, ki so želeli in želé le „učiniti“ dobre Avstrije, kakoršni so Slovani in konservativci.

Ljubljanski škof in enciklika o Cirilu in Metodu.

Ljubljanski knezoškof dr. Janez Krizostom je v svojem včeraj izdanem dijecezanskem listu razposlal znano papeževo encikliko o sv. Cirilu in Metodu „vsem vernim ljubljanske škofije“ s sledečim uvodom:

„Sveti oče Leon XIII. so 30. sept. t. l. o svetih Cirilu in Metodu podali katoliškemu svetu imenitno pisanje. Unkrat sem je razglasil vašim dušnim pastirjem v izvornem latinskem jeziku. Želja sv. očeta pa je, da bi njegov zapopadek postal znan vs em ljudstvom v krščanstvu. Zato je nate denes v slovenskem jeziku tudi Vi, predragi, po kranjskeji zemlji mojemu višemu pastirstvu izročeni. Vaši skrbni duhovni Vam bodo brali to pismo očeta vesoljnega krščanstva in srčno jih prosim, naj Vam jasno razlagajo te Njihove velikodušne besede, ker prevideli bodete iz njih vso globotino ljubezni, ki jo nosijo v svojem notranjem sv. oče do Vas, dragi moji, in do vseh narodov po zemlji. Bolj še kakor za druga ljudstva pa je zanimiva ta okrožnica papeža Leona XIII. za Slovane, stanujoče po vseh delih sveta. Apostola Slovanov se namreč imenujeta sveta Ciril in Metod. Ker kakor so druge narode drugi sveti možje, tako sta ona dva Slovane klicala v naročje prave Cerkve, ter jim z neprecenljivim darom te sv. vere, ki prerodi človeka ne le po notranjem ampak celo po zunanem, vcepila tudi sposobnost za vsakošno svetno izobraženje. Nijsta Vam bila, ljubljani v Gospodu, neznana do sedaj slovanska sveta apostola Ciril in Metod; óna dva, ki sta prav pred tisoč leti vašim prednikom v zlati materini besedi oznanovala Božja veličastva. Tudi smo v naši škofiji vsako leto 9. marca že doslej praznovali njun god. Pa še drugače ste uže do sedaj slavili njuni imeni. Pod njuno zastavo ste se zbirali namreč v bratovščini sveti Cirila in Metoda in goreče prosili, naj bi se po njunih prošnjah združili vsi v nezedinjstvu živeči slovanski rodovi s pravo prvotno materjo, sv. Cerkvijo v Rimu. A odslej, kar se bomo ravnali po tej papeževi okrožnici do katoliškega sveta, ne bodo obhajali svojih apostolov praznika le Slovani: vsem katoličanom po širnem svetu bo 5. jul. tisti skupni dan, ko bomo vsi narodi zedinjeni v molitvi prosili Ciril-Metodove pomoči.

Zunaj slovanskih méj do sedaj nijso vedeli veliko o Ciril-Metodovem imenu. A od prihodnjega leta naprej bode ono zaslovelo po vesoljnem svetu. Ker, kjerkoli bivajo z Rimom združeni kristijani, povsod na širnej zemlji bode duhovščina v svojih dnevni molitvah in z duhovščino bodo klicala vsa ljudstva vsega sveta z Vami vred k svetima apostoloma Cirilu in Metodu. Kakor bode od sedaj izobraženi Evropljan svoje oči povzdigoval v goreči prošnji do njih, tako bo daleč tam v bornej indijanskeji koči katoliški misijonar do slovanskih svetih apostolov sklepati učil ročice tamošnjih nedolžnih otrok. Vprašam Vas, ljubljani v Gospodu, kakošen bo moral potem biti sad te splošne, te vsesvetovne molitve? Vsi mi veste odgovoriti, da bode ta zedinjena molitev vseh katoliških ljudstev po vsej zemlji kakor mogočen naval silila do neba, ter nadležno trkala na Božje preusmljene srce. Ukrajšal bodé, upam, predobrotni Bog ob tej molitvi vseh narodov šibe svoje jeze, ki nam jo je morda v svojej pravičnosti uže namenil; raje in hitreje nam bo potrebnega dal, kakor se otrokom godi, ki združeni starišev ne nehajo prositi. Pred vsem pa bode, tako se zanašam, ta naša skupna molitev velicega vspeha za vso katoliško Cerkve. Usmiljeni Bog bo namreč, trdno pričakujem, vsled Ciril-Metodovih priprošnjá dodelil, da se prej ko prej približujejo naši sv. katoliškeji veri tudi ž njo nezedinjena ljudstva, ki jih štejem dandenes še po milijonih. V svojej ljubezni bode, prepričan sem, naklonil, da vsi ti nezedinjenci pohite zajemat iz zaklada katoliške cerkve in bode tako — en hlev in en pastir! (Potem sledi enciklika v slovenskem prevodu.)

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani 27. novembra.

Nemško-liberalni listi kažejo velik strah pred razširjenjem **volilne pravice**. In kljub temu se zovejo še liberalne in svobodoljubne! — Ravno z istim ognjem pobijajo in skušajo smešiti konservativni parteitag Linški, ki jim je nemške račune pomešal.

Magjarska vlada je prepovedala in razpustila novosnovano **srbsko** društvo „Omladina“ zato, ker bi tega društva članovi mogli biti tudi inozemci.

Angleški „Standard“ poroča, da so Albanci oropali **avstrijsko** konsulatstvo v Prizrenu. Konzuli družih vlastij so se uže prej bali Albancev, zato so o pravem času ubežali. Avstrijski konzul pa je do zadnjega ostal v Prizrenu, potem pa je moral tako hitro bežati, da nij mogel nič svojih stvari vzeti s soboj ter so mu albanski roparji vse uničili.

Vnanje države.

Kakor se dunajskeji „Pol. Corr.“ poroča, začelo se je izročevanje **Ulcinja** Črnogorcem včeraj dejansko izvrševati. Vendar enkrat!

Grški kralj je baje deputaciji, ki mu je prinesla adresu zbornice, polagal gorko na srce, naj zbornica poslancev vse stori za izvršenje vojne organizacije. O boroževanju se po celem Grškej marljivo nadaljuje.

Dne 25. t. m. je v francoskej zbornici poslanec republikanec Lavieille očital pomorskemu ministru admiralu Cloué, da je bil agent vlade od 16. maja. Napadali so ga tudi radikali. Cloué se je sam zagovarjal a tudi ministerski predsednik Ferry ga je branil, hvalil njegove zmožnosti in dejanja. — Leon Renault je stavil nujni predlog gledé zidanja železnice skozi Simplon, ki bi Francosko vezala direktno z Italijo in bi konkurirala z nemško Gothardsko. Zbornica je nujnost predloga zavrgla. — V senatu je bil voljen vojni minister general Farre za neodstranljivega senatorja.

V italijanskej zbornici poslancev je ministerski predsednik Cairoli odgovarjal na razne interpelacije gledé italijanske vnanje politike. Dejal je, da ima vlada trezno in mirno politiko in da je bilo treba berlinsko pogodbo izvršiti. Italijanska politika da je bila zmiromiroljubiva. Flotne demonstracije so se vse signatarne vlasti udeležile iz proste volje. Italije se ne more karati zaradi tega, ker se je pridružila Angliji, kajti Italija nij smela ostati osamljena. Gledé Grške je dejal, da bode Turčija naposled morala uvideti potrebo, da se izvrše sklepi berlinskega kongresa.

Poroča se, da je upor Kurdov Perzija vdušila. Perzijsko armado da so pri tej priliki vodili avstrijski oficirji.

Četrtek je imelo angleško ministerstvo posvetavanje ter je sklenilo, da mej zasjedanjem parlamenta v decembru ne bode predložilo nič sredstev, kako bi se na Irsko pritisnilo, ker zdaj tega še nij treba. Kadar se snide parlament, bode vlada predložila načrt zakona gledé reformovanja irskih zemljiških razmer.

Gibanje zoper jude na Nemškem nij še ponehalo. Zdaj hoče berlinska „anti-semitenliga“ v tisk dati celo debato o judih v berlinskej zbornici in jo razdeliti mej ljudstvo. Poslanec Ludwig pa baje hoče, da vlada izdá štatistiko vseh podjetij in da podjetnike zaznamuje po veri. Pri tej priliki da se bode v berlinskej zbornici zopet pričela debata o judih.

Dopisi.

Iz Novega mesta 24. nov. [Izv. dop.]

Minolo je komaj kakih sedem tednov, kar je napravila novomeška narodna čitalnica povesčanost povodom 50letnega godu Nj. Veličanstva, prestvitlega cesarja Franja Josipa in dopisnik, ki je v vašem cenjenem listu ono svečanost z našim razmeram primernim komentarom opisal, nij se v svojih nadejah, ki jih je vsak le količkaj pazljivi bralec onega dopisa v vrstah in mej vrstami lahko čital, nikakor zaračunil; kajti „zabavni večer“, ki ga je priredila naša čitalnica v nedeljo 21. nov. t. l. „na korist uboge šolske mladine“ privabil je zopet toliko odličnejšega občinstva v prostore „prvega narodnega doma“, da je bila dvorana prenapolnena, dokaz torej, da so se že močno opustili oni „umetno vcepljeni“ predsodki, ki so nas slovenske narodnjake slikali kot puntarje, „staatsgefährliche individuen“ in Bog ga vedi kakšne nevarne ljudi. Pa pustimo to; ta stvar je že dosta premetana in za vse umno misleče, katerim so dejanske razmere bolj odločevalne nego sirenični kriki takozvanih „Deutsch-Krainerjev“ in nekaterih drugih, ki so se svojo vrlo udeležbo „na občinske stroške“, dasiravno v pičlem številu, a vendar le po svoje dobro pripomogli dunajskemu „parteitagu“ k slavnemu fiašku, tudi davno že dognana in obrnimo rajše svojo pozornost na oni zabavni večer in izvršitev njegovega programa.

Burka: „Nemški ne znajo“ in vesela igra: „Berite Novice“, ki sta se sedaj prvič predstavljali na tukajšnjem čitalniškem odru, povzročili sta senzacijo in to ne samo zaradi dobrega igranja, ampak tudi zaradi njih vsebine, ki je našim sedanjim razmeram čisto primerna in reči moremo, da je bilo od naših čestitih diletantov jake umestno, da sta se te dve igri skupno predstavljali, kajti druga je tako rekoč dopolnitev prve in nam po doktor Dragiču zagotavlja izpeljavo onega § 19 državnih zakonov, kojega Grilec v prvi igri za nas Slovence uže več let išče pa ga žalibog ne najde. —

Vse hvale vredno je igranje v tukajšnjih krogih kot diletantinje uže dobro znane gospe H. Šulc, ki je svoji nalogi (Rezika v prvi in Marijana v drugi igri) izvrstno izvrševala; ravno tako je gpdč. M. Seidl kot Manica z veliko spretnostjo igrala. Gospod Rudolf Rohrmann, ki nam je uže v prvi igri kot poročnik jako dopadal, iznenadil je nas v drugi igri kot dr. Dragič se svojim izvrstnim igranjem. On ima tudi jako prijeten organ, govori čisto slovenščino, pravilno in razločno ter igra s tako gorečim čutstvom — vloga njegova je to tudi zahtevala, — kakor smo to sedaj na našem odru le redkokrat priliko imeli opazovati. Zatorej mu je pa tudi občinstvo uže mej igro večkrat naznanjevalo svojo zadovoljnost in pohvalo z dobro-klici in ploskanjem in ko je koncem druge igre navdušeno vskliknil: „živio!“, se mu je urno odgovarjalo z istimi klici. Tudi gospod V. Jenič je svojej nalogi kot Grilec in Kratki dobro izvrševal, posebno pa zadnjo, za kar je žel od občinstva burno pohvalo. Hvale vredno je tudi igranje g. Česnika, ki je, akopram novinec, svoji nalogi kot občinski pot in Tone vendar le jako dobro izvrševal. —

Po dramatičnih predstavah napravila se je še tombola, pri kateri je bila udeležba tudi jako živahna. Tombola je bila sicer zadnja točka našega programa, kateri je bil žnjo tedaj uže izvršen, a mladi svet si je takoj improviziral še jedno: ples, ki je trajal do bellega dne. — Tudi materijalni vspeh zabavnega večera more se jako ugoden imenovati, kajti kljubu temu, da so prostori jako tesni, znašajo dohodki vendar le malo nad 86 goldinarjev, za kar gre vsem čestitim diletantom za njih vrlo sodelovanje in slavnemu občinstvu za mnogobrojno udeležbo vsa čast in hvala.

Iz Litije 25. novembra. [Izv. dop.]

Ker je Vesteneck dolgo časa in z veliko doslednostjo agitiral zoper cestni odbor, katerega je na vsak način hotel za sebe pridobiti, res je nekaj vspeha dosegel. Kritizirati se da lahko, zlasti negativno pri tacih odborih. Ali zdaj bodo ljudje videli, kako bodo Vesteneckovci v odboru cestnem držali svoje obljube, kako bodo bolje delali! — Poročali smo vam, da je bila prva volitev v cestni odbor ovržena zaradi nepravilnosti. Drugo volitev smo imeli 19. t. m. Pri tej volitvi so voljeni trije naši, a trije Vesteneckovci. Torej na polovino. Volilcev je bilo prišlo 53. — Kot največji davkoplačevalec ima knez Windischgrätz voliti jednega, a deželni odbor jednega uda. Kakšnega bode volil deželni odbor, v katerem Schrey in Dežman gospodujeta, o tem nij dvombe. — Tako se utegne na vse zadnje Vestenecku želja izpolniti, da bo res načelnik cestnemu odboru, če morda vlada ne bode našla, da ima drugega svojega dela dovolj. No, bomo uže še tudi to prebili!

Iz Ptuja 23. nov. [Izv. dop.] Včeraj je

imel tukajšnji okrajni zastop javno sejo. Na dnevnem redu je bila mej družimi rečmi tudi točka, zadevajoča mariborski „kreisamt“. Kakor znano, je bivši načelnik mariborskega okrajnega zastopa g. Seidl 12 let to poslopje oskrboval in da je pri njegovem odstopu 4600 gold. v blagajnici tega denarja manjkalo. Seidlovi privrženci, mej temi tudi bivši načelnik našega zastopa dr. Straffella, mož, kateri se je na občinske stroške k nemškemu „liberalnemu parteitagu“ na Dunaj vozil, hoteli so to stvar tako urediti, da Seidlu ne bi trebalo nič izplačati in so mu za njegov „trud“ 3000 gold. pripoznali, tako navedeno svoto darovati. Bivši načelniki so obračali, novoizvoljeni okrajni zastopi pa so obrnili. Naš zastop zaključil je včeraj, ka on terja njemu pripadajočo svoto od zastopa, oziroma okraja mariborskega, in da je sklep načelnikov neveljaven. Za ta od narodne stranke stavljeni predlog glasovala je tudi nasprotna stranka. Naš zastop bode torej terjal njemu pripadajočo svoto od zastopa mariborskega in ne od Konrada Seidla, od zadnjega pa ima mariborski okraj izneverjeni znesek 4600 gold. izterjati, in to bode baš težko, kajti stara slovenska prislovica pravi: kjer nič nij, tudi cesar zgubi pravico. Sedaj bodo pač morali mariborski nemčurji, „das volk der intelligenz und des kapitals“, svojemu nekdanjemu političnemu vodji iz zadrege pomoči.

Drugi iz zelo važni predlog, katerega je stavil g. prof. Žitek, glasi se: „okrajni zastop stavlja 200 gold. v proračun za leto 1881 kot nagrado onim učiteljem na deželi, ki so se z vspehom trudili svoje učence in druge farmane poučevati v razumnem gospodarstvu, posebno v sadjereji in bučeloreji“. Tudi ta predlog je bil sprejet. Učitelji pa naj si hote zapamtiti, da je ta predlog stavila narodna stranka, tista stranka, s katero v začetku nekateri izmej njih nijso bili zadovoljni, ker jim je bila „preklerikalna“. Za koristne stvari se naša stranka gotovo toliko briga, kakor nemčurska psevdoliberalna. Sicer pa se je cela seja vršila v najlepšem redu.

Jako prijetno iznenadila nas je vest v današnjem „Slovenskem Narodu“ (v Ptuji smo ga vsi dobili) o izdajanji prepotrebne „Slovenskega Pravnika“. Našel bode gotovo duševne in gmotne podpore.

Iz Zagreba 26. novembra. [Izv. dop.]

Čeravno se mi zdi, da bodo tudi denes peli žurnalisti zagrebški halelujo, da se je povrnil mir in bodo k večjemu rekli, da se je zdelo nekaterim na živcih bolehačim, da smo imeli v pretečenej noči dvakraten potres, vam ipak javljam, da še nij čisto mirno, in da se še trese zemlja.

Moj dimnjek se je dosti dobro držal, dva inženirja sta ga pregledovala in nobeden nij nič nevarnega našel na njem; ali jaz sem tako čuden človek, da ne držim nigdar veliko do veštačkega mnenja, pa za to sem včeraj sam pregledal dimnjak, in našel sem, da je za dva palca pomaknen v stran, čez noč se je še za dva palca naprej pomaknil, tako, da sem ga moral precej sneti dati.

Nocoj nijsem čutil potresa, ker sem pre-dobro spal, ali ljudje povedajo, da so čutili dva, in jaz jim verujem zato, ker „Agr. Ztg.“ in drugim novinam kar nič več ne verujem, odkar se je toliko širokoustila s kraterji v Resniku, a potresa nij čutila nobenega, razen

prvega dne 9. nov., katerega nikakor vtajiti nij mogla.

Čudim se našej žurnalistiki, ker hoče kredit rešiti Zagrebu, ako zatajujejo nesrečo in še obstoječo nevarnost, a skozi to gubi le ona kredit, ker ljudje so uže toliko svestni, da vedo, kaj se godi pod njimi in okolo njih, če tudi novinarji trdijo, da [nij nič, da je le veliki boben vojničke bande malo zaropotal.

Dr. Bohuslav Jiruš, profesor na univerzi je pisal v Prago, da nij nič čutil potresa, da ljudje pretiravajo in več kričijo, nego je istina. Posledica tega pisma, katerega je razglasila „Bohemia“, je bila ta, da so dijaki nemške narodnosti odbili poziv mestnega župana Skramlika gledé sodelovanja pri velikem koncertu na korist Zagrebčanom.

Kaj je hotel učeni profesor postiči? Da nij čutil potresa, ali da ga je prespal, nij res, ker je jedva ušel smrti in je bil delogiran še tisti dan in hiša, v katerej je stanoval se de molira do tal.

Resnice se ne smemo braniti zvedeti, če je tudi neprijetna in žalostna, tako mislim jaz in z menoj vsak pošten človek. Kredita Zagreb ne bo zgubil, dokler bodo Zagrebčani pošteni, a kjer nij poštenja, ne bo ni kredita nikoli ne.

Občni zbor kranjske kmetijske družbe.

V Ljubljani, 24. novembra.

(Konec.)

Dr. Bleiweis končno poroča o trtnjej uši, katera hvala Bogu nij bila nikjer v vinogradih na Kranjskem zasledovana. Nevarnost pa je še zmirom velika, tako, da velja paziti.

Zastopnik vlade g. Fladung pravi, da je okrajno glavarstvo krško poročilo, da sta v tem okraji dva vinogradnika, jeden iz Klosterneuburga in jeden iz Hrvatskega sadne trte dobila. A preteklo je uže pet let ne da bi se bilo kaj pokazalo. Viada pa da na ta dva vinograda posebno pazi.

G. Robič potem poroča o računu za pretečeno leto. Dohodkov je bilo 6694 gld 39 kr. troškov 5855 gold. 20 kr., tako, da ostane 839 gl. 19 kr. Vse premoženje društva iznaša 34.323 gld. 72 kr. Proračun za prihodnje leto kaže 4598 gld. 63 kr. dohodkov, 4554 gld. 69 kr. troškov.

Dr. Poklukar poroča o nasvetih podružnic. Podružnica Novomeška, Krška in Metliška nasvetujejo, naj bi se davki odpisali pri vinogradih, kadar jim škoduje suša, voda, toča, slana itd. Boštanjaska kmetijska podružnica se obrača v svojej peticiji proti svobodnemu ženitovanju in terja, naj bi se s postavo omejilo. Črnomaljska podružnica želi, naj bi kmetijska družba skrbela za to, da bi se dobilo kje v Ljubljani dobrega semena vseh žit in zelenjav. Metliška kmetijska družba želi, naj bi prišel vodja slapenske šole meseca februarja doli podučevati in naj bi se njenemu vodju g. Homachu izrekla za njegovo marljivo delovanje zahvala kmetijske družbe, kar se zgodi. Podružnica Vipavska prosi, naj bi družba delala na to, da se kmetovalcem v vipavskem okraji zaradi slabe letine odpišejo davki za eno leto, naj bi se jim posodila ali glavica, da bi mogli svoje polje obdelati, ali pa naj vlada skrbi za to, da se bode kako delo izvrševalo za silo in kaj zaslužka ljudem naklonilo.

Zastopnik vlade pravi, da bi bilo mogoče, da se počne regulirati voda Vipava, ker dela državnej cesti mnogo škode.

Vsi predlogi podružnic se izroče centralnemu odboru.

Dr. Bleiweis poroča o predlogu premembe § 6 deželne postave o ravnani s plemenskimi junci. Poročevalec pravi, da se morajo občine prisiliti, da si preskrbe občinskega bika, kajti prostovoljno tega ne bodo nikdar storile, živinoreja pa gre zdaj nazaj.

Deželni glavar Kaltenegger nij sicer zoper to, da bi se postava premenila, a on misli, da, če se bode občina silila, ne bode dobila denarjev, kajti premoženja ima le malo katera občina, po dokladah denar pobirati ima le občina pravico sklepati. Dežman je proti temu, da bi se postava premenila, kajti sila nij nikjer dobra. Dr. Bleiweis zagovarja potrebo premembe postave, katera se izroči centralnemu odboru, da potrebno vkrene.

Dr. Bleiweis končno poroča o podkovskejšoli, zaradi katere je bila ondan enketa. Da bi se ta šola razširila, tega nij treba, ampak naj ostane kakor je. Štipendije za učence te šole sta razpisala deželni zbor in hranilnica kranjska, za kar jima gre hvala. S tem je bil končan dnevni red in zbor sklenen.

Domače stvari.

— (Ljubljanska čitalnica) napravi denes v nedeljo 28. nov. besedo, Program je: 1. Hajdrih. „Hercegovska“ moški zbor. 2. „Pozdrav“. Govor gospe Franje Ravnikarjeve. 3. Verdi. Velika arija Elvire iz opere „Ernani“, poje gospica Endler. 4. Eisenhut. „Tebe zlato ja milujem“, osmospev. 5. a) Miroslav Vilhar. „Žalost“, poje gosp. Endler. b) Brahms. „Ogerski plesi“, čveteroročna igra na glasoviru, igrata gospica Endler in gospod * 6. Nedved. „Domovina“, moški zbor. 7. „V spanji.“ Veseloigra v 1 dejanji. Spisal Julij Rosen, poslovenil Josip Noll. Začetek ob 7^{1/2} uri.

— (Slovenska akademija v gledališču.) Odbor „Sokola“ je v svojej zadnjjej seji sklenil napraviti skupno z Dramatičnim društvom in s čitalnico veliko akademijo v gledališču na korist po hudih potresih oškodovanim Hrvatom. Priprave za to se uže delajo in se je nadejati najboljšega vspeha.

— (Ljudski shod,) ki so ga na denes popoldne ob treh v „bierhalle“ na sv. Petra predmestji sklicali ljubljanski obrtniki, obeta velik biti, kakor slišimo.

— (Iz Celovca) se telegrafira, da so tamošnji psevdoliberalni Nemci začeli posnemati taktiko naših „Deutsch-Krainarjev“, namreč na brzo roko napadati novoimenovanega deželnega predsednika Schmied-Zabierova, ker nij „meso od njih mesá“. Novine „Blätter für die Alpenländer Oesterreichs“ bile so 25. novembra konfiscirane zaradi članka o novem deželnem predsedniku.

— (Železnica iz Ljubljane v Kamnik.) Civilnega inženirja barona Lazzarinija načrt za zidanje železnice z jednim ozkim tirom od Ljubljane v Kamnik se bode v teh dneh predložil trgovinskemu ministerstvu. Ta železnica bi stala po računu onega načrta 362.000 gld. Tudi erár se kot lastnik fabrike za smodnik v Kamniku baje zanimlje za to železnico.

— (O železnici Poličane-Rogatec) se poroča, da se trasiranje nadaljuje. Razen tega projekta pak se v misel jemlje tudi progá Ponkva-Podplat-Rogatec ali pa Grobelno-Šmarje-Rogatec.

— (Tat v davkariji.) Piše se iz Krškega 24. t. m.: Denes po noči so tatovi s ponarejenimi ključi odprli okrajnega glavarstva vrata na dvorišče. Pri tleh tega poslopja je davkarija. Tu notri tatje steró vrata, ter poskušajo kaso odpreti, kjer je bilo shranjenih

12.500 gld., a nij se jim posrečilo. Za tim pa odpró miznico davkarjevo in tam so res dobili 46 gld. Sobjo so vzeli še jedno uro sè stene in dve suknji, potem pa so odšli ne da bi bili zaprli vrata za soboj. Niti davkovski sluga, ki stanuje pritlično, niti okrajni glavar, ki stanuje nad davkarijo, nijsta ničesa slišala. O tateh némajo nobenega sledu.

— (Mitnice ali šrange) se bodo dale od finančne direkcije za prihodnje leto v najem, in so cenjene: v Šmariji 1480 gld., v Višnjej gori 870 gld., v Trebnjem 860 gld., v Novem mestu 2700 gld., v Krškej vasi 1350 gld., v Kostanjevici 900 gld., v Jesenicah na Dolenjskem 100 gld., v Metliki 860 gld.

— (Strela udarila) je blizu Slovenskega Gradca in užgala hlev Blaž Krajnerjev. Nastali ogenj ugrabil je tudi gospodarsko poslopje sosedovo, namreč Janez Vešejevo in upepelil.

— (Iz Celja) se poroča, da je mariborski škof 21. nov. t. l. blagoslovil novi stolp pri nemškej cerkvi in 4 zvonove. Ti so drugi dan ravno na god sv. Cecilije prvokrat zapeli. Zvonovi stanejo 7700 gld. zvonik 15.000 gld.

— (Zavoljo difteritis ali davice) so pri Novicerkvi šolski poduk ustavili. Tretji teden je bila bolezen na videz nekoliko potihnila, četrti teden se je pa v nekaterih dotlej neokuženih hišah na novo prikazala. Odraščeni so se vsi ozdravili, kolikor jih je bila napala — otroci pa jo le redki srečno prestojijo. Pokopali smo doslej 19 otrok, mej temi fantiča, kateri sé je tej hudej boleznii 4 tedne ustavljal, poslednjič pa je moral umreti. Videti je, da premalo pazijo na bolnike, katerim se je uže nekoliko zboljšalo.

— (Nezakonski otroci.) Na Krapjem polji na Koroškem je fara, ki šteje letos 132 krščencev, mej temi 95 nezakonskih.

— (Tatinska družba.) Iz Podčetrka se piše: Dné 12. t. m. so tukajšnji žandarji imeli zopet srečen dan. Zasačili so celo tatinsko družbo — 6 glav, mej njimi očeta z dvema sinoma. Tudi nekdanja ljubica nesrečnega Guzaja je pri njih. Našli so pri njih ukradenega mesa več, kakor ga nekateri mesar ima. — Nekej ubogej vdovi v Sopotah so 2 ovci ukradli, purmane, kopune itd. Pa vrli žandarji so jih zmotili, da uže deloma spečeno in skuhano meso nijso mogli použiti. V petek večer so jih z ukradenim mesom obložene v Kozje odgnali.

— (Cigani) so v Završah šmarjskega okraja posestnikoma Francu Pogoršeku in Jožefu Antolincu ukradli 2 kobili in dvoje žrebet ter ž njimi mahnili nad Rogatec v Hrvatsko.

— (Tolovaji vlomili) so v Okiči v hišo ptujskega notarja g. Filafera in odnesli cukra, kave, žlic, nožev in blazine iz postelj.

Izpred porotnega sodišča.

Janez Borštar, 19 let star kajžarsk sin iz Naklega pri Kranji, ima se zagovarjati zaradi hudodelstva poskušane umora. Županstvo Nakelsko ga opisuje kot človeka, katerega so uže starši spridili in ki se rajši peča n gozdno in poljsko tatvino, nego s svojim rokodilstvom črevljarstvom.

Posebno rad hodi na lov, to se ve, da brez dovoljenja najemnikovega, in ima puško in strelivo brez dovoljenja uže tri leta. Najbolj je pazil na zatoženca in ga oviral pri njegovih tatvinah kmetiski fant Urban Potočnik iz Naklega. Zato je bil zatoženi Borštar na njega jezen. Počakal ga je 27. julija ko je peljal gnoj na polje in ustrelil komaj 20 ko-

rakov daleč na Potočnika. Zadelo ga je 18 svinčenih zrn zajčjakov, a tako, da, akoravno so prileteli tik srca in tik glave, nij bil začet nobeden plemenitih delov života, in da je bil Potočnik smrti rešen, akoravno teško ranjen, kar zdravniki potrdé. Zatoženec Borštar ne taji, da ne bi bil na Potočnika streljal, pač pa, da bi bil imel namen ga usmrtiti, samo obstreliti da ga je hotel. Porotniki potrde vprašanje, ki jim je bilo stavljeno gledé poskušane umora in Janez Borštar je bil obsojen na štiri leta teške uječe poostrene vsak mesec z enim postom in trdim ležiščem v tamnici vsako leto 27. julija.

Zaradi hudodelstva uboja imel se je pr. zadnji vtorek 23 let stari kmetski fant Čamer-
nik Janez iz Glinec pri Dravljah zagovarjati. Po noči od 17. na 18. oktobra t. l. so fantje z Glinec pili v gostilnici pri Birtovci v Šiški. Pridružil se jim je tudi fant Janez Rojec iz Šiške.

Ko so se fantje z Glinec napili, odpeljali so se domov, a tudi Čamer-
nik se je peljal z njim. Kmalu po odskoči Rojec z voza, za njim pa Čamer-
nik in še neki drug kmetski fant. Zadnji sune Rojca, a Čamer-
nik ga z vozno jeglico udari trikrat po glavi in enkrat po prsah, katerih glavno kost mu je popolnem strl. Uže rane na glavi so bile tako hude, da je Rojec na njih precej umrl, pa tudi strelje prsne kosti bi bilo Rojca usmrtilo. Čamer-
nik ne taji, da je Rojca ranil, ker je „zabavljaj“, pač pa taji, da bi ga bil hotel ubiti. Samo pretepsti ga je mislil. Ko so porotniki vprašanje na uboj potrdili, bil je Čamer-
nik obsojen na šest let teške uječe, poostrene vsak mesec s postom in vsacega leta 17. okt. bode zaprt v tamnico s trdim ležiščem.

Razne vesti.

* (Umor in samomor.) V Hamburgu je 23. t. m. po noči umoril 60 let star delavec svojo postrežnico potem pa se je še sam obesil. Vse to je moral gledati osemletni deček, katerega je dedec še poljubil, predno se je obesil.

* (Nož s 191 klinjami.) Markiz du Lau v Parizu je Waleskemu princu za njega rojstveni dan podaril nož, ki ima 191 klinj. Samo trije taki noži so na svetu ter ima jednega tudi Gambetta, francoske zbornice poslanec predsednik.

Listnica uredništva. Tržiškim Cimbrom v hotel Radetzky: Namesto da plačujete za neumne telegrame, s katerimi polnite le naš papirni koš, rajši drugič dajte šestice svojim tržiškim beračem; pravijo, da so zelo potrebni; gotovo pa bolj kot mi tržiško-„winkelschreiberskega witz“.

Denašnjemu listu je priloženo: Vabilo na naročbo „Ljubljanskega Zvona“.

Doneski za unesrečene v Zagrebu.

IV. izkaz.

Jos. Ribič 2 gld., Babela Kogl 5 gld., A. Jeločnik 2 gld., J. V. 1 gld., dr. Serbec v Mariboru 5 gld., Ivan Može, trgovec v Vipavi 10 gld. V Šiški nabrano 23 gld., in sicer so darovali: G. Sušnik 2 gld., Neimenovana 5 gld., Kosler 5 gld., A. Jenko 2 gld., J. Knez 2 gld., J. G., Josip Vodnik, Andrej Vodnik, J. Zorman, Franjo Štrukel, Jakob Matjan, J. Suva vsak 1 gld.

K temu v III. izkazu št. 270 izkazanih 187 gld. 7 kr., torej skupaj 235 gld. 7 kr.

Od tega smo včeraj zopet poslali zagrebškemu županstvu družih 100 gld.

Daljne doprineske administracija tega lista rada prejema in jih hoče poslati županstvu v Zagreb.

Administracija „Slov. Naroda“.

Dunajska borza 27. novembra

(Izvirno telegrafično poročilo.)

Enotni drž. dolg v bankovcih . . . 72 gld. 69 kr.
Enotni drž. dolg v srebru . . . 73 „ 35 „

Zlata rente	87	20
1860 drž. posojilo	131	—
Akcije narodne banke	820	—
Kreditne akcije	287	60
London	117	55
Srebro	—	—
Napol	9	35
C. kr. cekini	5	54
Državne marke	58	—

Tržne cene

v Ljubljani 27. novembra t. l.

Pšenica hektoliter 9 gld. 42 kr. — rež 6 gld. 66 kr.; — ječmen 4 gld. 71 kr.; — oves 2 gld. 92 kr.; — ajda 5 gld. 34 kr.; — prosó 5 gld. 20 kr.; — koruza 6 gld. 40 kr.; — krompir 100 kilogramov 2 gld. 57 kr.; — fižol hektoliter 8 gld. — kr.; masla kilogram — gld. 90 kr.; mast — gld. 74 kr.; — špeh frišen — gld. 66 kr.; špeh povojen — gld. 70 kr.; — jajce po 3 kr.; — mleka liter 8 kr.; — govednine kilogram 56 kr.; — teletnine 52 kr.; — svinjsko meso 50 kr.; — sena 100 kilogramov 2 gld. 40 kr.; — slame 1 gld. 78 kr.; — drva trda 4 kv. metrov 6 gld. 20 kr.; — mehka 4 gld. 50 kr.

Št. 11.068.

(597—1)

Dražba vina.

Z dovoljenjem c. kr. okrajne sodnije v Metliki dné 3. novembra 1880, št. 11.068, prodajalo se bode na javnej dražbi v Metliki blizu Karlovca

9., 10. in 11. decembra t. l.

od 9. ure zjutraj do 2. ure popoldne 600 avst. veder na svetovnej razstavi dunajskej in na deželnih razstavah v Ljubljani in v Zagrebu diplomiranega pravega naravnega vina iz naj-
imenitnejših vinskih let 1848, 1863, 1865 in 1875.

Kupljeno vino ima se precej plačati in odpeljati ali pa treba sporazumeti se zaradi kasnejše odvoznje.

C. kr. Kotarski sud v Metliki,

dné 3. novembra 1880.

Pravi štajerski

sok od ozkega trpotca,

katerega prireja

Jurij Frosch v Gradci,

je skušeno zdravilo zoper kašelj, hripavost, bolezni na pljučah, v vratu in prsih, katar dušnikovih vejic in tudi zoper jetiko.

Velika steklenica gld. 1. — z navadilom za Majhena „—50“ rabo.

Ob jednom priporočam svoj bonbon iz sladur, štajerskih planinskih zelišč, slezi in trpotca, 1 zavitek 10 kr. (605—1)

Jamčim, da so moji izdelki pravi ter jih prepuščam vsakemu kemiku, da jih preišče.

Glavna zaloga, od koder se pošilja:

J. Frosch v Gradci.

Dobiva se pa tudi v vseh dobrih špicerijskih prodajalnicah in lekarnah tukaj in v provinciji.

Prodajalci dobé opustek.

CHIOCOCA-LIQUEUR.

(Liquor Chiococeae fortificans.)

Znanstveno preiskano, poskušeno in priporočeno od odlič-
njakov kot izvrstno, popolnem neškodljivo

ZDRAVILO,

osebito za hitro in prijetno

oživljenje,

vzbujenje, ojačanje, opesane in potirje

možke moči,

okrepijenje živcev in njih prožljivosti, iznenade-
javno v svojem oživljajočem, navdušujočem ter
vzbujajočem uplivanju. Ob jednom je splošni eliksir
posebno zoper slabo prebavljenje, neslast o jedi,
katar v zelodci, krč, ščipanje, zoper nagnjenje k
blevanju, zgago, drisko, glavobol, bledico in
zlatenico, zoper giht, revmatizem in zlato žilo.
Ako se rabi ta Chioceca-liqueur, odpravi se vsako tako stanje
hitro in gotovo in ker se odstrani, more dotičnik tudi
visoko in krepko starost doživeti, zato naj bi bil v vsakem
gospodinjstvu. Po okusu presega najfineše namizne likere.
V razgled so položena nestovilna priznavajoča ter zahvalna
pisma visokih avtoritet o izvrstnosti tega Chioceca-
liqueura. Cena jedne izvorne botelji z natančnim navo-
dilom za rabo v šest jezikih 3 gld. a. v.; zavoj in pošta 20 kr.

Glavna zaloga, kjer se izdeluje in od
(567—4) koder se razpošilja:

D. C. CHIODI, lekar „zum Schutzengel“ in pris. c. kr.
sodnijski kemik, Wien, Währing, Herrengasse Nr. 26,
(kamer naj se pošiljajo vsa pismena naročila), ter v vseh
dobrih lekarnah po Avstriji in drugod.

Zoper jetiko!
Radgostski
universalni čaj

in
rožnovski maho-rastlinski celtilčki,

priporočajo se posebno



za vse, tudi za za-
starane bolezni na
pljučah, za srčne,
prsne in vratne bo-
lečine, posebno za
sušico, želodčevo
slabost, za splošno
slabost čutnic in
začenjajočo se
pljučnico!

Veliko število priznanskih pisem razpo-
lagajo se v prepričanje.

Bl. g. lekarnarju J. Seichertu v Rožnovi.

Ker imam mnogo osob, katere so kro-
nčno na plučah boine, Vas prosim, da mi s
poštnim povzetjem pošljete en zavitek izku-
šenega radgostskega-pijučno-prsnega čaja,
kateri mi je bil zelo priporočan in ga hočem
tudi zdaj sam poskusiti pri svojih bolnikih.

S poštovanjem se priporoča

Dr. Josip Šipek,

c. kr. policijsko-okrajni zdravnik v pokoji.

V Svitavi, dné 20. decembra 1877.

Gospodu lekarnarju J. Seichertu v Rožnovi
poleg Radogosta.

Mene je bolezen v želodci tako mučila,
da sem malo ne zdvojil. Niti svetnje zdrav-
niški niti mazila in balzami mi niso pomogli.
Izgubil sem vso nadejo, da še kedaj ozdravim.
Kar začnem upotrebiti radgostski univer-
zalni čaj, in o j čudesa! vsak dan sem bil
boljši, in zdaj upam, da v kratkem popolnem
okrevam. Slavni Radogost nosi v svojem nar-
ožji najzdravinejših rastlin. Blagovolite mi
dakle s poštnim povzetjem poslati tudi za
mojega za jetiko hirajočega prijatelja dva
zavitka radgostskega čaja in 3 škatljice
mahorastlinskih celtilčkov.

S poštovanjem se beleži

(521—1) J. Donat, učitelj.

V Stanovčici (na Češkem) 17. dec. 1877.

Gospodu lekarnarju J. Seichertu v Rožnovi.

Priporočilo svojega sorodnika slušajoč,
Vas prosim, da mi s poštnim povzetjem po-
šljete 2 zavitka slavnega radgostskega uni-
verzalnega čaja.

Fran Rossipal, gozdar.

V Zagrebu na Hrvatskem dné 3. sept. 1877.

Od tega po zdravniškej razložbi in pred-
pisih pripravljene čaj, velja za 14dnevno rabo
pripravljene paket z nakazom o rabi 1 gld.
av. v. Jedna originalna škatlja Rožnovskih
maho-rastlinskih celtilčkov 50 kr. Za kolek
in zavijanje pa 10 kr. posobe.

Radgostski universalni čaj in Rož-
novski maho-rastlinski celtilčki dobi-
vajo se jedino le v lekarni J. Seichertu
v Rožnovi (na Moravskem), in razpošiljajo se
naročila na vse strani proti poštnemu povzetju.

Da je pa p. n. občinstvu bolj priročno,
imajo tudi zaloge sledeči lekarji: W. Mayr
v Ljubljani, W. König v Mariboru,
S. Mittelbach in J. Cejbeč v Zagrebu,
Barmherzige Brüder in A. Nedved v
Gradci, A. Marek in J. Kupferschmid
v Celji, O. Russheim v Lipnici, Carl
Grabacher v Murau, J. Illing v Rot-
tenmanu, W. Thurnwald v Celoveci.

Zaloge

napravile se bodo v vseh lekarnah in večjih
prodajalnicah materijalnega blaga.

Doktor Horstova jedino prava
voda za oči, pripravljena natanko po starem
rodovinskem receptu tega svetovno slavnega
zdravnika za oči, pripravljena je za okrepijenje
in vzdržanje vida v vsakej starosti; v kratkem
ozdravi ne da bi bolnika motila v njegovem
poklicu, frišni ali stari prisad na očeh, pege
na rožnici in kašo ter odpravi sitno solzenje.

Izvirna steklenica z navodom za rabo
velja 70 kr., za kolek in zavoj 10 kr. več

Prava se dobi samo naravnost iz
lekarnie v kopolišči Rožnovi.

Rožnovski cvet za živce, hitro
in trajno zdravilja putiko, trganje po udih in
vsake vrste slabost v živcih in kitah, Izvirna
steklenica 70 kr. av. v., za kolek in zavoj
10 kr. več. Pravi se dobi samo narav-
nost iz lekarnie v Rožnovi (Moravska).

Pohišstvo na prodaj.

V **Rakeku** v vasi sta na prodaj **dve hiši**. Obe sta pokriti z opeko ter ima jedna zdolaj štiri sobe, zgoraj pa tri; ta hiša ima: dva vrta, jeden saden vrt, drug za zelenjad; dve njivi za 8 mernikov setve in dva dela gozda. Druga hiša ima zdolaj dve sobi in klet, zgoraj dve sobi in kuhinjo z železnim ognjiščem, dve še ne izdelani sobi; zraven hlev za šestero glav živine. Polovica kupnine bi se imela takoj plačati, a za drugo polovico bi se čakalo osem let in obresti bi se vsako leto od te polovice plačevale. Naslov: **Anton Udovc na Rakeku.** (595-2)



Tisoč in ena noč.

Pravljice iz jutrovnih dežel.

Bolj kratkočasnih in m'kavnih povesti nij kmalo, kakor **Tisoč in ena noč**; dokaz temu, da so jih uže skoro vsi narodi v svojo literaturo sprejeli. (535-5)

Vsak mesec izhajata dva snopiča v ličnem zavitku po 64 strani in eno podobo. Vse knjige bodo obsegale kakih 40 snopičev.

Cena snopiču 20 kr., po pošti 22 kr. Abonira se pri založniku J. Krajcu v Novem mestu, pa tudi po vseh bukvarnah. Dobiva se tudi

Spisi Krištof Šmida,

Dozdaj izšla 2 zvezka. Cena zvezku: posebno lično vezan 70, trdo 40, mehko 30 kr.

Gostilnarjem!

Lepa in frišna

čeva

na debelo in drobno prodajejo se prav po ceni

pri Kozarji
v Krakovem št. 8.

Tu se kupujejo tudi zajčje kože in od druge divjačine. (519-14)

F. Hlavka.

Edvard Winter,

sladničar, v Ljubljani, na Prešimovem trgu.

Za Miklavževa darila

priporoča svojo (604-1)

bogato zalogo blaga.

Trgovina z železom.

ŠTEFAN NAGY

v Ljubljani.

Premeščenje.

Jemljem si čast uljudno naznanjati, da sem svojo trgovino z železom preložil iz prejšnje **Strojave** v hišo gosp. **Karla Galeta**, na mestnem trgu št. 2, poleg magistrata.

Zahvaljevajoč se svojim p. n. naročnikom za zaupanje dozdam izkazano, prosim še za daljna naročila ter se priporočam udano

Štefan Nagy,
na mestnem trgu št. 2, poleg magistrata.

(593-2)

Mestni trg št. 2.

Mestni trg št. 2.



Najgotovejša pomoč

kakorkoli bolnim v vratu in prsih

lekarja **O. Klementov**

tirolski prsni sirup,

jako aromatično okusen, popolnem shranljiv izleček najboljših tirolskih planinskih zelišč.

Gospodu lekarnarju **O. Klementu** v Inomostu!

Ker sva ob početku zime hudo kašljala, ter trpela hude muke v prsih in neprenehljivo zaščitje, rabila sva na mnoge svete jaz in moja soproga vaš „tirolski prsni sirup“; uže v kratkem času sva bila popolnoma ozdravljena. Radostno tedaj naznanjava vam tako srečen učinek vašega izlečka planinskih zelišč, ter se vam najiskrenejše zahvaljujema.

V Inomostu, novembra 1879.

Otto Prechtler,

upok. c. kr. vodja drž. arhiva in pisatelj.

Cena izv. sklenici: 1 gl. av. v.

Osrednja zaloga pri prirejevatelji lekarni **O. KLEMENTU** v Inomostu.

V Ljubljani: lekar **Trnkotzy**; v Celovci: lekar **Birnbacher**.

NB. Pri kupovanju naj se pazi na ime prirejevateljevo in njegovo brambeno znamenje: **Očino zelišče** (edelweiss) z monogramom na črnej podlogi. (33-23)

Pouk v risanju krojev.

MADAME CHARLOTTE,

lastnica prodajalnice in učiteljica v risanju krojev iz Trsta, borzni trg 9, je prišla sem ter naznanja prespoštovanemu ženstvu, da bodo po najnovejši in lahko umevni metodi poučevala v

risanju krojev.

Jamči se, da zna **vsaka dama v 12ih lekcijah** risati vsak kraj brez predloge in journala ter si more sama obleko narediti. Ta metoda je tedaj najnovejša v našem času.

Ona je potovala po Kranjskem in Koroškem ter so jej dale dame iz Ljubljane, Kranja, Tržiča, Skotje Loke, Celovca, Beljaka, Trga, Spitala, Gmünda najboljša spričevala. Te potrjujejo gospé Charlotte radostno njeno jamstvo ter so jej dale ta zaslužena spričevala, s katerimi jo vsakemu priporočujejo ter njeno metodo, o kateri je želeti, da bi se močno razširila. Vsa spričevala so od županstev potrjena ter leže v stanovanji gospé Charlotte vsakemu na ogled.

12 lekcij gl. 12.

V Ljubljani se bavi samo 14 dni. Stanovanje na Bregu št. 14, II. nadstropje. Doma je od 8. do 12. ure dopoldne. Dama, ki se žele učiti, naj se zaradi kratkega bavljenja gospé Charlotte v Ljubljani oglašé preje kot mogoče. (603)

Severno-nemški Lloyd

(Norddeutscher Lloyd)

v avstrijskej državi koncesijonirana

parobrodna družba.

Direktna redna poštna parobrodna vožnja mej

Bremenom in Ameriko.

Poleg najnižje cene prevoznji in najsolidnejšega ravnanja s potniki, priporočá se za natančnejša pojasnila uradno potrjeno Glavno zastopstvo severno-nemškega Lloydja za Kranjsko

R. Ranzinger,

(39 23) speditur juž. železnice, na dunajske cesti, št. 13 nova, v Ljubljani.

Sprejmo se zanesljivi agenti za okraje na Kranjskem.

Ustanovljeno 1858.

Na dunajske svetovne razstavi l. 1873. odlikovano z medaljo za napredek in v Lincu s srebrno medaljo l. 1875.

Kraj za naročevanje vezene od zlata in cerkvenih paramentov.

Prečastitej duhovščini!

Štefan Berlyak,

meščan, izdelovalec cerkvenih paramentov,

priporočá se za izdelovanje vseh vrst cerkvenih del, kasul, pluvialov, baldahinov, mrtvaških prtov, oblačil za cerkvenike in ministrante, cerkvenega perila, kakor tudi duhovenske obleke, abeeskih sukenj, reverend, kosmečkov itd.

Karolina Berlyak

priporočá se za vezenje od zlata in svile:

Kasule, baldahine, mrtvaške prte, štote, bandera, zastave za pevsko in veteranska društva.

Ornati se rado sprejemajo za apliciranje.

Opazka: Vezenin, za kateri se daje tudi tva ina, se prevzamejo za montiranje, in se bodo najskrbnejše izvršile; na vsako vprašanje se takoj odgovori. (554-3)

WIEN.

Fabrik und Niederlage: Stadt, Grünangergasse Nr. 12, vis-à-vis der Staatsschulden-Casse.



boljši od vseh podobnih izdelkov, némajo te pastije nič škodljivega v sebi; najspesne se rabijo zoper bolezi v organih spodnjega čela trupla, feber, bolezi v polti, na očeh, v možjanih in ustih, zoper otročje in ženske bolezi; čistijo lahko kri in odpravljajo blato. Nij ga zdravila, ki bi bilo bolje in pri tem popolnem neškodljivo zoper

telesno zapretje,

gotovi vir vseh boleznij. Ker so oslajene, uživajo jih radi tudi otroci. Te pile so odličene z jako čestim pismom dvornega svetnika Pitha.

Jedna skatljica s 15 pilami velja 15 kr. Osem skatljic skupaj, 120 pil, velja samo 1 gld. a. v. (574-3)

Philipp Neustein
Apotheker

Svarjenje! Vsaka skatljica, ki nima firme: *Apothekes zum heiligen Leopold*, je ponarejena, ter sv-rimo, naj se ne kucuje.

Paziti se mora dobro, da kdo ne dobi slabega, neuplivenega ali celo škodljivega izdelka. Vsakdo naj izrecno zahteva *Neusteinovih Elizabetnih pil.* te imajo na zavitku ter navodilu za rabo poleg stoječi podpis.

Glavna zaloga na Dunaji: Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Ph. Neustein, Stadt, Ecke der Planken- und Spiegelgasse, ter v vseh dobrih lekarnah na Dunaji in po deželi.

Temeljita pomoč vsem, ki so v želodci in trebuhu bolni.

Ohranjenje zdravja

naslanja se večjim de'om na čiščenje in snazenje sokrovice in krvi in na pospeševanje dobrega prebavljenja. Najbolje to sredstvo je

dr. Roza

življenski balzam.

Življenski balzam dr. Rozov odgovarja popolnem vsem tem zahte vam; isti ozivi vse prebavljanje, nareja zdravo in čisto kri, in truplo dobi svojo prejšnjo moč in zdravje zopet. Odpravlja vse teško prebavljanje, osobito gnjus do jedi, kisló riganje, napetost, bljevanje, kri v želodci, zaslinjenost, zlato žilo, preobteženje želodca z jedili itd., je gotovo in dokazano domače sredstvo, ki se je v kratkem zaradi svojega izvrstnega uplivanja obče razširilo.

1 velika sklenica 1 gld., pol sklenice 50 kr.

Na stotine pisem v priznanje je na razgled pripravljenih. Razpošilja se na frankirane dopise na vse kraje proti poštenu povzetju svote.

Vaše blagorodje!

10 let sem bolehal za boleznijo v želodci, ki mi je prouzročila zlatenico. Zdravniki so dejali, da sem bolan na vranici, a pomagali mi niso.

Nijsem mogel ni spati ni jesti, s kratka, jako sem bil slab. A nasvetovani življenski balzam dr. Roze mi je odstranil vso bolezen; zdaj sem zopet zdrav in močan kot mladenič.

Sukorad. (Mlada Boslava.)

F. Šembera.

Svarjenje!

Da se izogne neljubim napakam, zato prosim vse p. t. gg. naročnike, naj povsodi izrečno dr. Rozov življenski balzam iz lekarnarje B. Fragnerja v Pragi zahtevajo, kajti opazil sem, da so naročniki na več krajih dobili neuspešno zmes, ako so zahtevali samo življenski balzam, in ne izrečno dr. Rozovega življenskega balzama.

Pravi

dr. Rozov življenski balzam

dobi se samo v glavnej zalogi izdelovalca B. Fragnerja, lekarna „k črnemu oriu“ v Pragi, Ecke der Spornergasse Nr. 205-3.

V Ljubljani: Vilj. Mayr, lekar; G. Piccoli, lekar; Jos. Svoboda, lekar. V Novem mestu: Dom. Rizzoli, lekar. V Kameniku: Jos. Močnik, lekar. V Gorici: G. B. Pontoni, G. Cristofolletti, lekarja.

Vse lekarnarje in večje trgovine z materijalnim blagom v Avstro-Ogerskeji imajo zalogo tega življenskega balzama.

Isto tam:

Praško vseobčno domače mazilo,

gotovo in izkušeno zdravilo zoper prisad, rane in ulesa.

Dobro rabi zoper prisad, ustavljanje mleka in če postajejo ženske prsi trde, kadar se otrok odstavi; zoper abscese, krvava ulesa, gnojne mozoljčke, črmati tur; zoper zanohtnico ali takozvanega črva na prstih; zoper olustavljanje, otekline, bezgavke, izrastke, morskó kost; zoper otekline po prehlajenji in po putiki; zoper ponavljajoče se prisad v udih na nogi, v kolienih, rokah in lediji, če se noge poté in zoper kurja očesa; če roke pokajo in zoper kitam podobne razpokline; zoper otekline, kadar je koga pičil mrčes; zoper stare rane in take, ki se gnojé; zoper raka, ranjene noge, vnete kože na kosteh itd.

Vsak prisad, otekline, ukoščenje, napihnenje se kmalu ozdravi; kjer se je pa prišlo uže gnojiti, ule izsesa v kratkem in brez bolečin ozdravi.

V skatljicah po 25 in 35 kr.

Balzam za uho.

Skušeno in po mnogih posk. silih kot najzanesljivejše sredstvo znano, odstrani naglušnost, in po njem se dobi popolno uže zgubljen sluh. 1 sklenica 1 gld. av. velj. (361-11)

Jeden uspeh,

kakeršnega še nij doseglo nobeno zdravilo. — Potrjeno kot izvrstno zdravilo od sto uradnih oblastnij vseh dežel.

Najnovejša zdravstvena poročila našim čitateljem v blag czir.

Zahvala.

Z Ivan Hoffovim zdravstvenim pivom od sladnega izlečka ozdravljen od življenju nevarne telesne slabosti.

Turnhosbach pri Bischofshausen-u, dne 16. februarja 1880.

Izvrsten uspeh so imeli Vaši sladni izdelki pri mojej ženi. Tlačila jo je preje zmirom slabost, podobna omotici, je bila trudna, nij se jej zljubilo delati in tudi ne živeti, tako, da sem bil v velikih skrbeh; zdaj pa je čvrsta (slabost z omotico se ne vrača več), dela veselo in vstrajno ter doma sama gospodini.

Prosim, pošljite mi povratno 33 steklenic zdravstvenega piva od sladnega izlečka in 10 vrečic sladnega bonbona.

Župnik Iber.

Naj prejme c. kr. dvorni oskrbnik večine evropskih vladarjev, g. Ivan Hoff, c. kr. svetnik, lastnik zlatega križca s krono za zasluge, vitez visokih pruskih in nemških redov. Dunaj, tvornica: Grabenhof 2, tvorniška zaloga: Stadt, Graben, Braunerstrasse 8.

Uradno zdravstveno poročilo

c. kr. garnizonske bolnice št. 23 v Zagrebu o opazovanem uplivanju Hoffovega zdravstvenega piva od sladnega izlečka in Hoffove sladne čokolade. Oba izdelka sta se pokazala pri rekonvalescentih, potem pri onih, ki imajo katár ali so bolni v organih za sopenje in prebavljanje kot izvrstno dijetično krepilo ter sladna čokolada dobro nadomestuje kavo, kjer se ne more te ordinovati kot preostre; razen tega so pa to čokolado bolniki in rekonvalescenti radi zavživali za zajutrek, kar se s tem potrjuje. (543-6)

V Zagrebu, dne 23. novembra 1878.

Dr. Išic, štabni nadzornik.

Dr. Kaiser, štabni in zdravnik oddelku.

Cena Hoffovim sladnim izdelkom iz Dunaja v kronovine: Zdravstveno pivo od sladnega izlečka z zabojem in steklenicami: 6 steklenic gld. 3.82, 13 steklenic gld. 7.26, 28 steklenic gld. 14.60, 58 steklenic gld. 29.10. Pol kilo sladne čokolade I. gld. 2.40, II. gld. 1.60, III. gld. 1. (Če se več vzame tudi odpustek.) Sladni bonbon 1 vrečica 60 kr. (tudi pol in četrt vrečice). — Prirejena otroška redilna moka gld. 1, koncentrovani sladni izleček gld. 1, tudi po 60 kr. itd. — Popolna sladna kopel 80 kr. Pod 2 gld. se nič ne razpošilja. Sladni bonbon za prsa, odpravljajoče zaslinjenost, je v plavem papirju.

Zalogo ima: G. Piccoli, Erasim. Birschitz, lekarja; P. Lassnik, H. L. Wenckel, trgovina s specerijskim blagom. — V Gorici: Pietro Venuti.

M. NEUMANN-OV

etablissement gospodskega oblačila,

v Ljubljani, Slonove ulice h. št. 11,

priporočá

Zimske suknje	od gld. 14.—	višje.
Menčikove od tkanine	„ „ 18.—	„
„ „ lodna	„ „ 13.—	„
Sako od lodna	„ „ 5.—	„
Zimske hlače	„ „ 5.—	„

Velika izber deških in otročjih oblek

jako v ceno.

Najnovejše za gospe:

ogrinjala-mantoux-paletot

ima

(591-3)

M. NEUMANN,

v Ljubljani, Slonove ulice h. št. 11.

Za gospe!

Glycerinino milo, tekoče, nedosegljivo v tem, da se dobi mehka, tanka, bela koža, 1 sklenica 40 kr.

Glycerin-Crème,

posebno vspešno, ako ustnice ali koža na rokah poka, 1 sklenica 30 kr.

Glycerin-Sargov,

najfinejši, 1 sklenica 10 kr.

Toilette-Honig-Glycer.-Seife, Sargovo, 1 kos 30 kr.

Damen-Ponder,

z dišavo, bel in rudečkast, v zavojih po 10 kr., 1 škatla 40 kr.

Anaterinova ustna voda,

izdeluje G. Piccoli, 1 sklenica 60 kr.

Anaterinova štupa za zobe,

izdeluje G. Piccoli, 1 sklenica 40 kr.

Prodaje in razpošilja proti poštenu povzetju

G. PICCOLI,

lekar „pri angelu“,

(490-8)

v Ljubljani, na dunajskeji cesti.